
Průřez činností ZÚ HZS ČR v obrazech – rok 2015: 

ZÁSAH – převoz humanitární pomoci Ukrajině. 16. 2. 2015 vyrazil konvoj s humanitární pomocí z Národní 

základny humanitární pomoci. Posádka: styčný důstojník z HZS hl. m. Prahy, 12 příslušníků ze ZÚ HZS 

ČR, jeden zástupce organizace Člověk v tísni a tři zástupci Českého červeného kříže.

 

ZÁSAHY – červencové a srpnové požáry lesů a polí v krajích Středočeském, Plzeňském a Vysočina. (Čechtín, 

Olešná, Dobřív, Horní Hradiště).  

 



ZÁSAHY – odstraňování následků požáru a výbuchů v muničním skladě Vrbětice 2015 (Zlínský kraj). Celkem 

122 osob a 55 ks techniky se střídalo v průběhu roku u této mimořádné události. Činnost spočívala například 

v požární asistenci, manipulaci a převozu munice do připravených skladů v ČR, úprava komunikací v areálu, 

osvětlení místa zásahů, protipožární opatření, odchyt a likvidace obtížného hmyzu, odstraňování sněhu a ledu… 

Nasazená technika: např. (VT-72b, SPOT55, T815 8x8 VT, T815 6x6 CAS32, Huddig1260C, T815 6x6 S3, CAT 262, 

4kolka Artic Cat, T815 UDS 214a...). 

 

ZÁSAH – uvolňování koryta potoka po průtrži 30.5. 2015 v obci Božkov - Plzeňský kraj. 

                 



 

ZÁSAH – Převoz zabavené munice z Bojkovic - červen 2015 (Zlínský kraj). Nasazeno 46 osob a 26 ks 

techniky (např. 17 ks nákladních automobilů s přívěsy, VMV …). 

 

     

 

ZÁSAH – požár slámy Hradčany na Nymbursku. Nasazeno pásové rypadlo CAT 329 (převezeno na soupravě 

tahače Man s návěsem Nooteboom), T 815 S3 a S1… - červen 2015. 

 

 

 



ZÁSAH – Spolupráce se složkami IZS – příprava a výstavba tábora ZHP v Bělé pod Bezdězem - srpen 2015. 

 

ZÁSAH – požár zemědělského objektu - Dolní Lutyně srpen 2015. 

   

ZÁSAH – dopravní nehoda automobilu CAS (vyproštění pomocí jeřábu HK 240 K7) - Vsetín (Zlínský kraj) 

leden 2015. 

 



 

Zásah – humanitární pomoc pro Řecko: 

6.1. 2015 vyrazil konvoj s pomocí do řeckého města Mandra (poblíž Athén), kde je Centrální sklad pro příjem 

humanitární pomoci. Zde, v pátek 8. ledna, po 2380 ujetých kilometrech, vyložili naši příslušníci darovaný 

materiál ČR (2000 přikrývek, 500 lehátek, 2000 spacích pytlů, 10000 pláštěnek a 40 kamínek). 

 

  
 

 

 

 

Ostatní činnosti ZÚ HZS ČR, např.: 

Demolice a zemní práce (obce, ÚZSVM…):  

1. Demolice objektu Kyjov – červenec 2015 

2. Demolice objektů Nymburk a Znojmo – září až listopad 2015. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Expertní mise Bosna a Hercegovina – výpomoc České republiky při odminovávání řeky Sávy - potopená loď 

Morava z 1. Světové války (potápěči a pyrotechnici PČR, potápěči ZÚ s člunem a potřebným materiálem). 

 

 

 

 

 



Další činnosti pro složky ČR:  
Zemní práce pro HZS ČR na PS Praha Modřany, převoz techniky pro PČR, muzeum HZS ČR, vraků letadel 

na cvičení pro HZS ČR. Pomoc při likvidaci polomů na Jihlavsku – pro PČR. 

 

Další činnosti pro složky ČR:  
Příprava prostor pro odřad USAR (demolice budovy, zemní práce) – Kaznějov duben 2015. 

Převoz unimobuněk pro PČR - Bílina. Příprava techniky ZÚ HZS ČR k převozu materiálu pro PČR. 

 

 



Prověřovací cvičení: vyhledávání osob kynology ve zdemolovaném objektu v centru Morkovic – Slížany 

(Olomoucký kraj) březen 2015.  

     

Cvičení složek IZS – „Ptačí chřipka“ (souprava dekontaminace techniky) – Prostějov, listopad 2015. 

 

Výcvik – např.: plavby člunů a PTS 10 v Dolním Benešově, výcvik útočných proudů Ostrava Vítkovice, výcvik 

ve vyprošťování z vozidel za pomoci hydraulického zařízení. 

   

 



Výcvik kynologů: sutinové vyhledávání – Brno (léto 2015). 

  

 

Instrukčně - metodické zaměstnání (IMZ) kynologů předurčených pro mezinárodní záchranné operace. 

Nosným tématem IMZu byla zejména příprava kynologů na reklasifikační cvičení USAR (březen 2015). 

    

 

Návštěva kolegů z THW Německa na základně Hlučín (prezentace + společný výcvik) – říjen 2015.  

       
  

 



Mistrovství České hasičské sportovní federace v badmintonu – březen 2015. Na mistrovství bylo 

nominováno 47 hráčů a hráček z celé ČR. Ve dvouhře obsadil 3. místo Sedláček Petr a ve čtyřhře na 3. místě 

skončili Janda Jiří a Malota Martin. 

   

 

Finanční podpora strážníka novojičínské městské policie Martina Davida (vdovec mající v péči dvě malé 

děti). Více než tři desítky profesionálních hasičů ze tří moravských krajů, mezi nimi i jedna žena, absolvovaly 

od 18. do 20.5.2015 na kolech téměř 400 kilometrů na silnicích mezi jihočeským městečkem Borovany a 

moravskoslezským okresním městem Nový Jičín. Při akci bylo vybráno okolo 20 tis Kč. 

   

 

 

 

 

 



Den IZS Hlučín 

Dětský den Zbiroh.   

 

 
 

Slavnostní předání techniky z projektu "Efektivní zásah" strukturální fondy IOP EU: 31.8. 2015 (sací 

bagr, polní kuchyně humanitární základny, 2 terénní vozidla SxS, mobilní kompresorová stanice a 2 ks 

zásahových radiometrů). 

  

 

 



Anketa Hasič roku 2014 

2. 4. 2015 se uskutečnil šestý ročník ankety Hasič roku, při níž jsou oceňováni nejlepší hasiči, velitelé, občanští 

zaměstnanci, projekty ale i kolektivy a zásahy. V kategorii zásah roku 2014 byla Záchrannému útvaru HZS ČR 

udělena Zvláštní cena Ministra vnitra ČR. Konkrétně byly oceněny zásahy ze září 2014, kdy jednotky 

prováděly likvidaci následků sesuvů půdy na jižní Moravě. 

 

Zlaté záchranářské kříže 

16.4. 2015 byla na Pražském hradě předána z rukou prezidenta republiky nejvýznamnější nadresortní ocenění 

Zlaté záchranářské kříže. Mimo jiné byla předána 3 čestná uznání a 3 speciální ceny. Příslušníci HZS ČR si 

odnesli dvě ceny. Jedna z nich byla Cena Generálního ředitele HZS ČR za pomoc Srbské republice 

postižené rozsáhlými povodněmi, kterou obdržel Záchranný útvar HZS ČR. 

 



 

Otevření Záchranné roty ZÚ HZS ČR v Jihlavě 

2.12. 2015 byl v Kosovské ulici v Jihlavě slavnostně otevřen areál Hasičského záchranného sboru ČR. Jeho 

výstavba trvala 9 měsíců a areál se rozkládá na téměř 30 000 m2, je zde 2 200 m2 garážových stání a téměř   

900 m2 skladové plochy pro humanitární základnu. V areálu se nachází několik strategicky důležitých objektů. 

Sídlo zde má i nově vytvořena záchranná rota ZÚ HZS ČR. 

Pro potřeby roty jsou zde vybudovány prostory pro zázemí příslušníků, garážování techniky, zásobníky 

pohonných hmot, nachází se zde také zpevněná plocha a přístřešek pro tankování a další manipulační plochy. 

      

   


